

智能点亮生活 科技改变未来

晚报小记者走进海信智能展馆 了解前沿技术



海信智能展馆集历史文化、智能体验等功能为一体，绘制出一幅关于科技和未来的蓝图。日前，晚报小记者走进海信智能展馆，了解通信、家电、智能家居、光通信、智能交通及医疗等产业的发展、前沿技术和最新产品。



晚报小记者走进海信智能展馆。

家电设备展厅： 新产品充满科技范儿

海信智能展馆主要分为家电设备展厅和智能设备展厅。家电设备展厅追寻了中国家电品牌发展至今的历史源流。历史区展示了老产品和老物件，红灯牌收音机、青岛牌老电视、第一代电冰箱等展品，都是小记者们之前没有见过的。

穿过一条电视组成的长廊，大尺寸的眩目画面、缤纷的色彩，以及立体环绕音响，让小记者们感到非常新奇。长廊尽头静置着一台裸眼3D电视，不戴眼镜也能体验立体感超强的画面。尘封的画卷在光影交错间徐徐展开，从模拟到数字，从物联网到智慧家居……8K巨幕电视和激光电视，展示了海信在显示领域最新的成果。创新型第二屏、会议屏产品，智慧黑板解决方案，以及105英寸超宽画幅电视，可以满足家庭、办公、教育等场景的需求。

“首先映入我们眼帘的是一些古老的电器，有用木头做的电视机、收音机，还有老式冰箱，处处透露着年代感。”青岛平安路第二小学的徐皓轩步入现代家电区后，被“家中第二屏”电视吸引住了，它和智能手机一样是触摸屏的，可以成为写写算算的白板，可以成为画水彩、油画的画布，还可以自由旋转，由横屏转为竖屏。



晚报小记者了解前沿技术。

青岛金门路小学的许天泽高兴地说：“老式电视机开创了电视界的先河，新式电视机也为人类作出了巨大的贡献，不断改良电视机的各种功能模式，不但画面变得更清晰丰富，能保护眼睛免受辐射的伤害，还节能环保，减少资源浪费。”

“讲解员介绍了很多海信研发的新产品。比如，有一台激光电视，它能健康护眼、色彩真实、节能环保。还有一台电视可以收缩起来，它叫‘卷曲屏激光电视’。”青岛文登路小学的赵奕光说：“接下来我们又看到了很多类型的电视，

看得我眼花缭乱。通过这次参观，我学到了很多知识，真是充实的一天啊！”

智能设备展厅： 多领域应用带来便利

在智能设备展厅，智慧家居展区可以通过语音观影、控制家中电器的开关、订酒店、外卖、机票等。智能交通、光通信区的产品不仅展示了海信的最新产品，更显示出前沿技术。智慧医疗展区展示了拥有全部知识产权的彩超产品、获得国际医学顶级专家团队青睐的CAS计算机辅助手术系统、远程会诊系统，为病人提供全新的医疗服务体验，大大减轻医生工作负担，提高工作效率。

“我们跟随讲解老师漫步在科技感十足的展区，给我留下最深刻印象的便是海信推出的卷曲屏激光电视了，它不仅有激光电视真色彩、低耗能的优点，更可以将电视屏幕像画卷一样卷到电视柜内，营造出不一样的家居风格，真是太厉害了。我也要向海信的科研人员学习，认真钻研，长大后为大家设计出更多更好的产品，让我们的生活更美好。”青岛53中小学部的李秉衡发现，从智慧课堂的电子黑板到多功能AR沉浸式会议，再到计算机辅助手术系统、城市交通信号智能调优平台……海信在科技方面的投入，让它不仅成为全球家电行业的龙头，更在教育、医疗、交通等方面为人们的生活作出贡献。

“智能科技让想象成为现实，我深深地感受到科技改变生活的神奇。科技兴，则民族兴。祖国因科技而强大，我为祖国自豪！”青岛海逸学校的迟静瑶表示。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 实习生 杨蕙如 小记者 赵奕光 李秉衡 徐皓轩 迟静瑶 许天泽

这一天，我知道了救援的重量

晚报小记者团参观消防站 零距离体验消防安全课



小记者们在株洲路消防站合影留念。刘卓毅 摄

在城阳区消防救援大队，小记者们及其家长请消防员们当“师傅”，体验用水枪灭火。

近日，青岛市崂山区株洲路消防站、城阳区消防救援大队迎来了一群可爱的“客人”——青岛晚报小记者们及其家长，近距离观摩体验消防生活。电视里的消防车真的有那么厉害吗？穿上灭火战斗服是什么感觉？坐在20多米高的云梯上面，能看到啥？抱着水枪和消防员一起灭火，累不累？各队消防员为小记者及其家人上了一堂生动的消防安全课。

登上云梯亲身感受出警日常

在株洲路消防站，消防员向小记者们介绍了消防车随车器材装备及其用途，小记者们轮流坐上消防车，亲身感受消防员的出警日常。消防员们展示了专业的消防战斗服的穿戴过程，在听到衣服重达60多斤时，小记者们纷纷感叹消防员的不容易，家长们也体验了一把穿上厚重消防服的感觉，这全身装备的重量，等于背着一个孩子去灭火。随后消防员展示了灭火灾前铺设水带的过程，他们的动作迅速敏捷，在检查好装备安全后，小记者们依次登上云梯，兴奋地向自己的家人招手。

消防员们用通俗的语言为小记者们介绍了消防常识，尤其强调了高层防火知识。通过近距离观摩体验，小记者们进一步了解了消防队伍，并将自己的感受记录了下来。

把消防安全的种子深埋在心中。

科学避让消防车有讲究

在城阳区消防救援大队，消防员带领小记者及其家人参观了宿舍、健身室、荣誉室，孩子们看到“豆腐块”被子非常吃惊。同时组织观看了消防知识宣传片，消防员们展示了专业消防战斗服的穿戴过程，动作迅速、有条不紊，在听到衣服重达60多斤时，家长和小记者们连连惊叹。孩子们和家长也穿上消防战斗服，亲身体验消防员灭火时承载的重量。随后，消防员展示了灭火灾前铺设水带的过程，小记者们及其家长请消防员们当“师傅”，体验用水枪灭火。

消防员向小记者介绍了消防器材装备及其用途，各式各样的器材装备让小记者们倍感新奇。小记者们轮流坐上消防车，亲身感受消防员的日常出警生活。之后，消防员为家长们科普了在路上开车行驶时，如何科学避让消防车，最后，消防员用通俗的语言向小记者们介绍了高层防火常识。通过参观采访活动，小记者们进一步加深了对消防队伍的了解，消防安全知识深入人心。观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 小记者 刘梓含 李辰瑶 刘尚言 许奕航

小记者手记

致敬消防员叔叔

刘梓含(五十三中)：让我感到最刺激的就是搭乘云梯了。我们戴上安全头盔，系好安全带，站到云梯上，不到一分钟就把我们送到了将近40米的高空。我突然发现，云梯前面有一个消火栓，这是用来做什么的呢？消防员叔叔告诉我们，如果是高层建筑起火，就可以让水带连接这里的消火栓来灭火。如果有人被困在高楼，可以利用云梯把人从高处救下来。消防员说，他们去年出警300多次。所以，希望大家一定要小心用火，避免火灾发生，这才是消防员们最想看到的。

李辰瑶(台六小学) 我们参观了消防员们的寝室，干净整齐就是这里的代名词，整齐的方格被子，平整无皱的床单，无不显示着他们的自律和对于生活的美好向往。从寝室出来到了训练厅，摆放整齐的各种哑铃，被磨得光亮光亮的，看来每天都有很多的队员在这里抛洒汗水。

出了生活区就到了整个消防队的核心区——荣誉室。一进入荣誉室首先映入眼帘的就是消防员誓词：我志愿加入国家消防救援队伍，对党忠诚，纪律严明，赴汤蹈火，竭诚为民……在这里，我仿佛看到了他们高举右手，有力地喊出了自己的誓词，同时他们也在用实际行动捍卫着这份誓词。从现场班长的讲解中，我们了解到从汶川地震到天津港大火，从齐齐抗疫到河南救灾……青岛消防转战南北，哪里有危险，哪里就有消防员叔叔的身影，他们都是最坚决的逆行者！